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QUIZ DI CONTROGIOCO
|51 -155

QUIZ N°I51

Squadre

Seduti in Sud avete: 4 |05 v54 ¢63 #ARDS8543
La licita, tutti in prima:

®) N E S (voi)
I passo 3¢ 4%
5¢

Il vostro attacca di F di fiori e scende il morto:

N aF76
O E YR82
S ¢ADS54
972
(morto)
(voi)
4105
v54
+63
#ARD8543

Giustamente rilevate il F del vostro con la D poi che carta giocate!?

QUIZ N°152

Mitchell

Seduti in Sud avete: 4865 YF983 ¢AI09 #D96
La licita tutti in prima:

@) N E S (voi)
P passo 2y passo
24 passo 44

Il vostro compagno attacca di D di quadri e scende il morto:

«aD94
N YRD654
O F | es2

*#AF5
(morto)

(voi)

4865

YF983

¢AI109

«#D96

Prendete di A e tocca a voi
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QUIZ N°153

Mitchell

Seduti in Sud avete: 4R 1083 ¥6542 ¢3 #A985
La licita, tutti in prima:

N E S (voi) @)
2v 3¢ 4v 4SA
passo 5v passo 6¢

Attaccate di 6 di cuori e scende il morto:

4942

vAF o E
¢R52 S
#RD643
(morto)
(voi)
4R 1083
v6542
+3
#A985

Il dichiarante prende di A al morto entra in mano con I’A di quadri su cui il vostro fornisce il 9 e poi
gioca il 2 di fiori. Tocca a voi, che controgioco impostate?

QUIZ N° 154

Mitchell

Seduti in Sud avete: 4 1084 9YF95 ¢ARD42 #F4
La licita tutti in prima:

@) N E S (voi)
v passo P 2¢

3% passo 3¢ contro
3v passo 4v

Il vostro attacca di 8 di quadri e scende il morto:

N 4AF975
YR3
O F | 763

*632
(morto)

(voi)

41084

YF95

¢ARD42

*F4

Prendete di D di quadri, incassate il R e poi I’A su cui il vostro scarta il 3 di picche e tocca a voi
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QUIZ N° 155
Mitchell

Seduti in Sud avete: 4 A92 $F74 ¢732 #8732
La licita, tutti in zona:

E S (voi) @) N
ISA passo 2y passo
24 passo 3SA passo
4e

Attaccate di 8 di fiori e scende il morto:

4F8743

YR103 N

#RF 10 0"

D4

(morto)
(voi)
4aA92
YF74
¢+732
#8732

il dichiarante passa la D dal morto e il vostro prende di A e torna di 10 per il R del dichiarante il qua-
le intavola il R di picche. Tocca a voi, che controgioco impostate!?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 151
Se avete rigiocato fiori avete regalato il contratto, ecco la smazzata completa:

4RD94

YFIO973

¢107

*«F10
4A832 aF76
vAD6 N YR82
¢RF982 0O E ¢ADS54
*6 S 2972

(morto)

(voi)

4105

v54

+63

#ARD8543

Se continuate a fiori, Ovest taglia, batte le atout in 2 giri elimina fiori e cuori e gioca piccola picche di
mano verso il F del morto e Nord pud prendere di D ma & messo in mano e deve regalare la | la
presa uscendo in taglio e scarto oppure sotto R di picche.

Bisognava anticipare picche e per Ovest non ci sarebbe stata salvezza.

L’'unica mano in cui regalate non giocando fiori € quella tipo: # ARxx YAD ¢RFxxx#%xx o
mani simili in cui Ovest ha A D secchi di cuori e una picche perdente e riesce a scartare la 2a fiori
sul R terzo del morto, ma dalla dichiarazione a salto a 5¢ non sembra certo possibile!

SOLUZIONE DEL QUIZ N°152

Se avete giocato atout oppure siete tornati a cuori non avete messo in difficolta il dichiarante e con
ogni probabilita avete regalato il contratto.

Ecco la smazzata completa:

aR7

vi02

¢DF843

&R 1083
aAFI032 D94
YA7 N YRD654
¢R76 O E 52
*742 S *AF5

(morto)

(voi)

4865

YF983

¢AI09

D96

Se avete giocato atout il vostro prende di R ma anche se torna a fiori non potete piu evitare a Ovest
di allineare le sue 10 prese ( 4 picche di mano, R di quadri, | taglio al morto, I'A di fiori e 3 cuori ).
Se tornate a quadri la fine & la stessa.

Paolo Farina 4 Quiz di Contgrogioco 151-155



CNI¢

Bisognava fermarsi a ragionare sul fatto che se il dichiarante avesse avuto il R di fiori e non l'A di

3
||
| = 4

cuori, avrebbe potuto cedere il R di picche, prendere il ritorno a fiori di R in mano e giocare cuori
verso il morto e se Nord avesse lisciato avrebbe sempre potuto rientrare in mano di R di quadri e
giocare ancora cuori. Il rientro a picche (o a fiori se Nord in presa fosse tornato a quadri per accor-
ciare il morto) avrebbe permesso l'incasso della 10a presa.

Avendo una piccola tenuta a cuori bisognava aggredire le riprese del morto e cercare di sfondare a
fiori e il dichiarante sarebbe andato sotto perché, non vedendo le carte, avrebbe giocato I'impasse a
picche e non I'A di atout, R di quadri e quadri taglio e poi 3 giri di cuori.

SOLUZIONE DEL QUIZ N°153
Se avete preso di A per giocare cuori avete regalato lo slam, ecco la smazzata completa:

oF5

YRD 10983

+D9

&FI07
4942 «aAD76
vAF o k| Y7
¢R52 S ¢AFI08764
#RD643 ®2
(morto)

(voi)

4R 1083

v6542

+3

#A985

Se avete preso di A il 2 di fiori e avete rigiocato cuori, Est taglia di 6 ( non di 4!) e gioca 7 di quadri al
R del morto, taglia una fiori e risale al morto col 4 di quadri per il 5 e incassa 3 fiori su cui scarta 3
picche.

Se invece state bassi per Est non c’e¢ scampo perché & poi costretto a giocare I'impasse a picche e
voi, in presa col R, potete giocare cuori anche in taglio e scarto nel caso Est avesse eliminato quel
colore, perché Est puod scartare | picche al morto e tagliare in mano per poi giocare A di picche e
picche taglio ma restera comunque con la sua 4a picche di mano perdente.

Lo star basso & doveroso perché se Est ha il doubleton a fiori non cambia, se ha il singolo e A D F x
di picche non cambia, se ha singolo e A D 9 di picche terzi non cambia, mentre se ha il singolo di fio-
ri e 4 carte di picche di A e D ma senza 9 e 8 va sotto.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°154
Se siete tornati a fiori o a picche o in atout avete regalato la mano, ecco la smazzata completa:

aD632

v1062

+85

&10985
aR N aAF975
vADB874 O E YR3
¢F109 S +763
&#ARD7 *632

(morto)

(voi)

41084

YF95

¢ARD42

&F 4

Come vedete dal diagramma, I'unico ritorno che batte & quadri in taglio e scarto.

D'altronde la licita di Ovest doveva illuminarvi sulla situazione degli onori mancanti e sulla scarsa
possibilita di fare prese nei colori laterali, restava quindi solo la possibilita che Nord avesse il 10 di
cuori per battere la mano.

SOLUZIONE DEL QUIZ N°155
Se avete preso e siete tornati a fiori o a cuori avete regalato il contratto. Ecco la smazzata completa:

« |0

v952

¢ADG654

*A1096
4F8743 aRD65
YR 103 N vyADS86
¢RFI0 0O E +98
D4 S #RF5
(morto)

(voi)

aA92

YF74

¢732

8732

Tornare a fiori o a cuori regala la manche perché Est puo scartare 2 quadri, una sul F di fiori e | sulla
4? cuori. |l ritorno che batte € quadri ma come indovinarlo!?

Bastava lisciare il R di picche e, sulla continuazione a picche, vedere lo scarto di preferenza del par-
tner. Nel caso in esame Nord avrebbe scartato il 6 di fiori o il 2 di cuori e voi sareste tornati a qua-
dri battendo il contratto.
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